



Protokoll zum 4. ordentlichen Plenum des Allgemeinen Studierendenausschusses der Legislatur 2020

<u>Datum</u>	<u>Beginn</u>	<u>Ende</u>	<u>Ort</u>
15.04.2019	16:06	16:41	Zoom
	<u>Redeleitung</u>	<u>Protokollführung</u>	
	Philip Cramer	Joshua Gottschalk	

Anwesenheit

Vorsitzende	Philip Cramer, Joshua Gottschalk
Referent*innen	Kai Radant, Lisa-Marie Grünewald, Megan Zipse, Marthe-Marie Monreal, Nico Quittmann
Beauftragte	Hong Nhi Nguyen

Autonome Referate Annika Jung (Frauen*), Naz Sharif (Frauen*)

Entschuldigte Referenten: Felix Pestke

Gäste /

TOP 1: Begrüßung und Regularia

Der Vorsitzende Philip Cramer eröffnet die Sitzung um 16:06 Uhr.

Joshua Gottschalk wird als Protokollant vorgeschlagen und bestätigt.

Philip Cramer stellt fest, dass durch Joshua Gottschalk form- und fristgerecht eingeladen wurde und dass Beschlussfähigkeit besteht.

Die Tagesordnung wird wie folgt vorgeschlagen und angenommen:

- TOP 1: Begrüßung und Regularia
- TOP 2: Anträge
- TOP 3: Berichte und Projekte
- TOP 4: Termine und Sonstiges

Philip Cramer wird als Redeleitung vorgeschlagen und bestätigt.

TOP 2: Anträge

Folgende Anträge wurden im Plenum vorgestellt und in den Umlaufbeschluss gegeben

Antrag 1: Bewerbung des Vortrags „Klimaleugnung, Klimaskepsis und die Rechte“

Antragsnummer: 2020/II/040/A

Antragsteller*in: Hong Nhi Nguyen

Antragstext: Liebes AStA-Plenum,
am 6. Mai hält die Bildungsreferentin Klara Kauhausen von der Fachstelle für Radikalisierungsprävention und Engagement im Naturschutz (FARN) einen Vortrag über das Thema Klimaleugnung, Klimaskepsis und die Rechte über die Plattform Zoom. Die Veranstaltung soll zwei Wochen vor dem 6. Mai mit insgesamt 20 Euro auf Facebook beworben werden.
Die Fachstelle wünscht sich aufgrund des sensiblen Themenbereichs und zum Schutz der vortragenden Person eine Art Anmeldung zum Vortrag. Das Pressereferat möge die "Anmeldung" der Teilnehmer*innen verwalten.

Anmerkungen: /

Antragshöhe: 20 €

Megan Zipse fragt nach, ob es überhaupt gut ist Veranstaltungen durch bezahlte Werbung auf Facebook zu bewerben, weil sie gehört hat, dass dies die natürliche Reichweite auf Facebook verschlechtern würde. Niemand weiteres im Plenum hat bisher davon gehört und auch andere Veranstaltungen wurden früher so beworben. Joshua Gottschalk ergänzt, dass mit der bezahlten Werbung auch noch andere auf die Veranstaltung aufmerksam gemacht werden, die bisher keinen direkten Kontakt zum AStA haben.

Folgende per Umlaufbeschluss beschlossenen Anträge wurden dem Plenum vorgestellt:

„Erstattung Fahrtkosten für Soufian Goudi“; Soufian Goudi; 2020/II/038/A

Angenommen mit 11 Ja; 0 Nein; 1 Enthaltung

„USB-Mikrofon und Windschutz“; Lisa-Marie Grünewald; 2020/II/037/A

Angenommen mit 12 Ja; 0 Nein; 0 Enthaltung

An beiden Umlaufbeschlüssen haben folgende Referent*innen und Referate teilgenommen:

Philip Cramer, Joshua Gottschalk, Soufian Goudi, Felix Pestke, Lisa-Marie Grünewald, Marthe-Marie Monreal, Torben Klebert, Nico Quittmann, Kai Radant, Emre Can Tan, Megan Zipse, Frauen* Referat.

TOP 3: Berichte und Projekte

Megan Zipse berichtet, dass sie vom Soforthilfebündnis angefragt wurde, ob es bei uns Menschen gibt die Lust hätten sich stärker zu Engagieren. Konkret geht es darum, bisher unpolitische Menschen zu aktivieren im Kontext der Corona-Krise bzw. der daraus wahrscheinlich entstehenden wirtschaftlichen Krise. Es soll eine Diskussionsplattform geschaffen werden. Die Planung findet über einen Discord-Server statt. Wer Interesse hat kann sich bei Megan Zipse melden.

Joshua Gottschalk berichtet vom wöchentlichem Meeting mit Herr Frommer (Prorektor für Forschung und Lehre). Es gibt Gespräche mit der Stadt, damit Studierende, die z.B. in Laboren für Abschlussarbeiten forschen, bald ihre Arbeit fortsetzen können. Lehre in Laboren gehört mit zu den ersten Sachen, die wieder als Präsenzlehre stattfinden sollen, wenn es die Corona-Situation zulässt. Mit einem neuen Gesetz für die Hochschulen soll es auch bald möglich sein Prüfungsleistungen an die Kontaktbeschränkungen anpassen zu können. Außerdem soll es damit auch möglich sein, Pflichtpraktika vor der Bachelorarbeit auszusetzen, so dass die Abschlussarbeiten begonnen werden können, bevor das Praktikum absolviert wurde. Für Lehramtsstudierende im Praxissemester gilt, dass dieses angerechnet wird, wenn sie online mitarbeiten und die Lehrer*innen unterstützen.

Philip Cramer ergänzt, dass die Bibliothek bald wieder eröffnet werden soll. Allerdings nur für die Ausleihe von Büchern, die nicht online abgerufen werden könne. Die Schutzmaßnahmen sollen so aussehen, wie sie momentan auch aus anderen Geschäften bekannt sind.

Joshua Gottschalk weist darauf hin, dass das nächste Meeting mit Herr Frommer am Donnerstag, den 23.04.2020 stattfindet. Falls es in der ersten Vorlesungswoche irgendwelche Probleme in Veranstaltungen oder mit der Technik, die dafür zur Verfügung steht, geben sollte, sollen diese bitte an den Vorsitz gemeldet werden, damit er die Probleme dann im Meeting einbringen kann.

Lisa-Marie Grünewald fragt nach, wie und wo die Podcasts, die von verschiedenen Referaten momentan geplant werden, während der Corona-Krise veröffentlicht werden sollen. Es wird vorgeschlagen, diese über Spotify zu veröffentlichen, weil dort auch der Podcast vom letzten AStA veröffentlicht wurde.

TOP 4: Termine und Sonstiges

Das Referat für Hochschulpolitik, politische Bildung und Soziales fragt, inwiefern der AStA oder Mitglieder des AStA am 1.Mai teilnehmen wollen bzw. was überhaupt alles geplant ist angesichts der Corona-Krise. Megan Zipse berichtet von einem „heraus zum ersten Mai“-Bündnis aus Düsseldorf. Kai Radant sagt, dass die JuSos sich am nächsten Tag über Aktionen unterhalten wollen. Er wird beim nächsten Plenum berichten.

Das nächste AStA-Plenum wird am Mittwoch, den 22.04.2020 um 16 Uhr, wieder über Zoom stattfinden.

Philip Cramer schließt das Plenum um 16:41 Uhr.

(Redeleitung)

(Protokollführung)